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035 — wATEMATIK

S —_ e w7 =

22y <38 oubumiin, x « 1 alabllede 62

kil dogerte

Cocden;

T TR D e
47 on a5 X
20<y<35 egltsizlipinde y yerine ;ynlh-.
20<G< > 40<x<T0 bukimir o
3= S-ise x = 2y . Bagka bir oy ity

sayide, i myi v 40 < x <70 Kogulunu smgla-
yan en biyik x tamasyis 68, e ik x tamsaym
Az,
4.ORNEK

5
A=f v b =13 e 2 kace?

Ao B sy G sk e b=8K
o Ta¥4b = 134 esitifinde 2= 5k ve
=8k yazima,

TeBKHA Bk =134 = OTK=134 = k = 2
buunr. Buna gore, 8= 5k =5+ 2= 10 ‘dus.
5.3. DOGRU ORANTILI GOKLUKLAR
2, b deBisen poalf gergel saylat ve k defigmez.
(sabie)bi gorcel ayn olmak Uaere, 2= b- k exit
ligin saflayan- ave b gorgel mayian dogru oram-
b (oranticle) deni.

a=b'k egitiginden ==k yaziis. Buna gore,

ailed dofru omnbl ise, a'nm b'ye omm defiy-
mez (sbitth). K sbit saymns, orant katueyur
denir.

S.ORNEK
£y geoslsgin dojm omnuhér. x 1 b
729 odufunsgom, x=5 cin ¥ e

[
x vey. gergel wian dofru orantih okdufuna gire,
x =K<y yuilx Buesitikte x=7 ve y=9
yaiarak, 7T=k+9 = k=-1 bulnur.
Bumgon, x=-{--y ‘di

Bu son eqitlikte x yerine § konarak,

5=-1

M .
6. ORNEK v
2t dopr oo, <l dotrwomatl e,
W) ac il b'd dopruomntbdw.
W kre o b+d dopm omath oyt
Nigin?
Cont:
4) aileb doru omntih ise, k sabit say olmak
e
clled dogru oranth ise, p sabit sayr olmak.
iizere, e=p+d ‘dir. Bunagore,
A b R

K vep sabit saylar oldugundan, kp saymida
sabitt. Oyleyse, acile bd dogru oranbihd.

ate=kbpd ‘dir k#p e atelle
be+d, dopru orantis depikie. Eier k= p se,
e denk (e ae
fundan, a+e lle btd, dopr omnt

5.4. TERS ORANTILI COKLUKLAR

a2, defisen positf gergel sytlar va k sbit bir ger-
X

el says olmak lzere, a-b=k yads, 8=
esltligine uyan a ve b saylaina, ter orantl says-
lar denir.

Omegin,  slant sabit olan dikddrtgenlerin eai fle

boyu, bl ter omnkldr Glkl, bu dikdiet
genlerin eni 1, boyub ve alam k s, a:
| ain.

7. 6RNEK.
xiley, ter orantl ik pozitf gercel saynd.
| x78 o' 5=F e st 3= 4 o

= kag olur

Goztm:
xile'y, ters oranth ik says oldufuna gove, X sabit
ir sayi olmak izere,

Buiadede x=8ve y

igin,

oman ve oRaNT -
UYARL: 3,8, 85, ., 8, gibi n tane positfger-
cel sayiin geometrik otalamas
Ve e,
ARITMETIK ORTALAMA-

85=k = k=40 bulunur. Bunagor,
- xy=10 ohr

xty=40 eyitifinde y =4 konularak,
x:4=40 * x=10 buknur.
8.6RNEK.

10, yoz=7, 2/t=2 oldufuma gore, ass
k] Sermaerten hngl dogradart

A) yilez dogru ot
B) xilez dopru orantlidr
© yilet dopru omntdr.
D) yilex ters orantidr.
E) xilet ters orantidr

Gozim:

10 oldugundan, x iley dogru orantihdir.

oldugundan, y ile 2 ters orantidie.

=2 oldugundan, zile t dojrs orantlidir.

Dogru oranti gokluklan, yéler ayr olan oklari,
ters orantil gokluklan da 21ty oklars gosterr
ek, segeneklerdeki Gnermelein dogru ya da yanlig
oldugu kolayea gbrili. Gyleyse,

CA D
e S i

olur. Buna gore, " e t ters orant
dogrudur. Yam E 'dir.

55 ORTA ORANTILL OLAN s AV
(GEOMETRIK ORTALAMA)

Lot b dmbe

YT b

S

a,b, ¢ positif saylar ve

9. ORNEK.

4709 o orta orantinsay1 & ise,

8 ve b gibi ik gercel sayiun aitmetik ortelament
At

i Omegin, 1. snavda 4, 2. snavda 8 slen
bir 5grencinin bu K4 smava gore notlarmin artmetik

ortalamass

448
=5
2

. 39, Ebi 0 tane gerel saymmn -
ata et
PSP R R AL B A

56. BILESIK ORANTI

Ihiden s oranm, eyne, bk orents donr.
i, + ' 2ye onm, b'wn 8'e

c'nin 5" oras birbrie estse,

b e

=5 bilesik orants elde edilr.

3
=% bilegk onnt a:bic = 2:3:5
bigiminde de yanlr.

Bu duimda 3, b, ¢ saylan, sraile 2,3,5 ile
orantdr denir

atbre
e

10, ORNEK

Bir ABC lggeninin agiannin digileri 3, 4, 5 fle

orantidie. Bu tigenin en kiUk Slgili agw kag de-
i)

Gozim:

ABC iggeninin ic acilanmun slcilert x,,# Ise,

S =F =% vuir x+y+z= 180 oldu

Pendan,oratdaeplems el Kt

E_y_x_ xtyts 1015
34T TTakers w1
409 v amy/ATT=6
oldagundan,
" 085 = waTemaix
= oae ulunur. Buna gore, APtk amm, a=
45 bulnur. Buna gor, 4= b=k s, a=2k, b=k,

ABC iggeninin Blcisi en kigik olan agi: 45° “dir

Iiinei Cozim:
E-d-Eok obun Bumdam,
3=—=%=x clun Bumdm,

x=3k, y=dk,

Xhyta = 180 iadesinde, x,, 7 yerne k

tirinden deore konunsa,

xty+a=180 = Sktd4k+Sk= 180
- 12= 180

= k=15 bulmr

K yaz

Buna gre, ABC iggeninin lgisi en kiiik olan
agm 8k=3-16=45 derece olur
11 ORNEK.

Kinyaa bi s, kit W, , 7 ot ic sy
olusuyor. Bu kangimda,

Gzim:
M_1 L N-
M- N=aM,
5 ISE N S 20M “dir
Nl o= pmaN =5 an=20m

MNP =350 sdtcs N . yeier M
tirinden degerlerini v

MENAP = 250 = M+AM+20M = 250

- 26M = 250
- M=10

bulunur.

Bt gore, olur. Gyleyse

40
Sty e 40 N i b

12. ORNEK
20 1

aibie = 2:5:8 ve Sat2b—
b kagtr?

=8k

314+ 2b—c = 240 ifadesinds, 3,b,¢ yerine k
tirinden deerer yazihrsa,

3a+2b 40 = 32K+ 2-5k—8k=240
= 6k+10k—8k=240
= k=240
= k=30 ol

Bunagore, b=5k=5:30 = 150 ‘dir.

COZUMLU TEST SORULARI — I
(Onee kendine iciniz.)

1. xlley dofruorantiid. x=7 fken y=21

P i e

sine it olur?
a6 B O 4
D) 8 B2
2 ep it s
iken X, asagdakierden b
el 3
Asos B 6 o5
D) 32 E) 18
o 1o
o Okdupunagore min

i a--, agadakilerden hangisine egittie?
A) 82270 B) 45:40:21

o 347 D) 15:20:14

B) 2:3:10

10161, 6 ginde 240 metre kumas dokuyor.
351 e humass, 11 pinde kag gt dokurt

N1z B2 99
D)8 B 16

m, nvep positif sayian smasiyla 2,3 ve S
ile orantidur. m ile n ‘nin carpim 54 oldu-
una gore p fle n ‘nin farks kactar?
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onan veomanm -

A) 2 B) 6 €y 10 ‘COZUMLER

D1 BHw

sy

y T3 Y =3 oldujunagor, 1. Yant E dir.

L i nghie Xliey dapn s lafnin, & e e

egittir? iken, y=21 olduundan, 21= k-7 olur.
Bunagore k=3 ve y=3x'r. y=3x

o e Lo . 2
sptiinde x yorne 2 yusirs,

o Ev

D)+ g+ y=8-2=2 buumr

Bi orackuun 1A, 2Ave3A smfamdskt | 2. yant B dir.

Sgrencilerin sayilan, swasy] 4 oramin-

dadwr.  Bu iig sint xiley 'k sabit saymsi

o1 165 olduunagore, 1A smfinda kac 6

A) 66 B) 65 ©) 8
D) &0 E) 51

Bir salonda bulunan erkek ve kadmiarm top-

i o - S ee

0 iken y=3 oldugundan,
K=xy=10-3=30 buknu. Buna gore,
y=5 fen 20

6 olr.

lam sayst 100'den azdr. Busalonda bulunan | 3. Yamt B dir.
erkek ve kadinlan syian, sraayh 18 ve sy
16 saylanyla orntih oduguna gore,salonca B T (S p———
entasa kag kiglobils?
yan1 2, 8 ve 10un OKEKY olan 30 ile
A) 7 B) 81 C) 85 Sarpilires,
Hwo D A8 A0 L2 e el Oyleyse,
mint = 45:4021
ave b polif gergelsayianmin geometri or
flaman 8; 4t 1ve b+1 gergelsayia:
in geometik otalamas 4 SGURTAE®, | 4 Yenu D di,
4w b syiannn witmetk ortaumas ne
olur? 10 sl 6 ginde 240 m’ kumay dokurs,
10 isgi 1 ginde 240:6 =40 m, 1igi giinde
A) 6 B) 4 €3 40:10 =4 m kumag dokur. 352 m kumag:
D1 B1 1 ginde 3524 = 88 isci, 352 m kumags
Iiginde 88:11=8isgl dokur.
B 1 i o
= = T onmsya fkinel oim:
poitt 3, b, ¢ gorgel saylarmun sralanamg 2ombmn 6 e 10 dolarm
bigimi, asafidakilerden hangisidir? 352 m kumaga 11 iggi dokur.
A) a<e<b B) e<a<b D.O. T.C
€) e<b<a D) b<e<a 352
<6510 _
E) a<b<e 240x11 - Bt
‘@ e
ke e b
" B e ()
- heall
-1
Gk IR e
. ol
88 aran s s ot 0
meam O =54 - Km0 - k=l ha sacloy
Skt s g b it ki, m.u.m.uv..
| Dol bl ﬁ‘h-l1l“l
Stlonds 100 ‘den 1 nsan oldufundan
6 170 < 100 olmalidsr. Bu kogulu saglayan.
biytk n syma sy § odufundan,
(T — o, 70 = 11 5 iy ok
yanlannin Garpms, s ysslannin Garpimin
esit olacagndan,
2.3 eletwEnt o et
A e g b oo s .,uummmymmml}mmm
ore, b = 3 ‘tir.
AT a+1, b+1 percel saylanan geometrk
FITRSTY ) ortalaman 4 olduguna g,
o L2 VEFN(BFI) = 4 'tir. Oyleys,
=9 ve (a+1)(b+1) = 16 yamhw.
7. Yot A . @H1)O+1) = +atb+1 odugundan,
1A, 24, 3A mnmnﬂlnmdnw- sdibats, L T
b v svatbil= 16
i Cpadall i sl b=
i, Ath g
x_y = T
Fadedak = xmo, yun,
T B L ——
elde edilr ‘metik ortalamas: 3 ‘tir.
xty+z =165 10 Yaas C dir.
64 Bk = 165 = I5k= 165
5= -2
B W ce MR RIS TS
Boends A8 3 aal0a
PSS WA o }
W
8 Yanut C dir. ve 18<19<20 oldugundan,
RS Ts—— c<b<a
onan ve onanm o

5.7. YUZDE HESAPLARI
FAIZ VE KARISIM 1

Y E100-810 = %% cdupuntn, 21000

'YUZDE HESAPLARI

TR ey
e gk, 60 (viate altmy) Ketin elde
dei B ik e deki. Ho Kt do sy rasyo-
el s g, 2 yeo, % 60 yukae
e alimy” iy okuour: Kisacs,

R TS .

£ 71 de yizde oramt olarak,

& gac100
£ = %209 Gk yurans

O, &5 200 5200 g0t

3

13.0RNEK

4 80 covemn %35 1 nodit

B %451 1350 olan sy Kot

ot

P
PR TR S

B %451 1350 ol s,

100

1350240 _ so00'ai.

14. ORNEK

4) % 20 kirla 1320 liraya satilan makin mal olug
fiyat nedir?

5) % 10 aate 27000 iy it et mal
‘olug fiyati nedir?

Conam:

Ll i 100+ %20 = %120 oldugundan, 1320

ot o T . 120 Moy

s 1204 1530t

o e 1220+ 228 = 1100 e

Buna gore
ety

21000 422~ 30000 .

15. ORNEK

A, pone, 30t Hors i, e
paralan esit olacaktir. Ik durumda Hasan'sn paras,

g: ‘in parasann yizde kigid?

I duruma Aboetls patn 4 I, e
lira olsun. Ahmet parssnin % 20'sini Ha.
e o olduguna gore,

JR SR —

PR B —

ilk durumda Hasao'm parss, Abmetin prssmn
yilde ltmisuir.

16. ORNEK
B amads or e £ty i ey
sty fiyst arasinda (ira olarak) y
Foa e o st ¥ 40 K ik
bir malin mal olug fiyati kg lirad?

Gortm:
Mottt s y = 3x=300
ol bir maln sa s

y-x= (&x*al)ﬂ)—x = 2x—300 lira kilr yapilr
Busatiglan % 40 kir yapildigina gore,
B L A o ek x- 1878

bulunr

17.0RNEK

%320 indirim yapldids halde satlamayan bir malin
Indiill tyaindin yerden % 10 ndskn yeps
v, B e son 720 36000 oo
ik fiyas ke lia a7

[

Malin ik fiyati 100 lia_ olsun. %20 Indirim yap1

2
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- 038 — waresaric

e 80 g s ok, 0 v 10
iy, e i 8039 Ve
-

Buna gore, Ik fiyats 100 lra olan mal, ki defa
yapian indirimden sonra 80 —8 = 72 lirya satis.
Oyleyse 36000 lira, ik fyatin % 72 'idic. Bus
e ik fiyat,

100

36000+ 1 = 50000 lirdir.

FAIZHESAPLARI
%t 'den n yuMlmn A lirabk anaparanin
(kapitai) et fi,

- ARt oy o

P AT Comili e hesapa
Aym snapars, aym faiz yizdes e n ay fizde
kahrsa gedreced iz,

T

200
Eier A lirskk snspars, % t ‘den n ginfainde ka-
i geircegi uiz

oAt
F=Aphel van,

F= liraohur.

18. GRNEK

%6 faizle bankaya yatrian bie anapara, bis yi so-
nunda tai fle birlikte 4770 liraolayor. Bu anapara.
Kag linder?

Gouim:

Amspurnn % 106 'n 4770 i okdugundan bu
anapars, 00 100 = 4500 tiradir .

19. ORNEK

P o= BBt fomillinde, nt<100 olduduna
g0, fiz e anapars arasndak bagants nedie?

Goztm:
P ARl o e s AP g,
n<iw - 9L <100

- F<A o

Bum gore, 0t < 100 ks, Fle A arandaki bagin-
o, F < Kdn,

KARISIM PROBLEMLER]

Kangim problemler, yizde hessplan e Igi oldu
pundan, bireryizde problemi gbi ¢,

20, ORNEK.

Kutleerinin 120 gam olan ik gimi
cukn 0450 ayunda b Kk yupimt

allardan birinin ayan 0,750, otekinin ayan 0.900
. 0750 ayarndal catal kag gramd?

Cérim:

Ayan 0750 olan gamily gatal x g e, gatal

0,750 x gr gy vard. Ayan 0,900 olan gatal

120~ x gr "die ve bu gatalda 0900 (120~} gr
vardir. Ik cataldaki gumiglerin toplam kitie-

) iyl Mdetae. siShden
0,750 x + 0900120~ x) = 0850+ 120 denk-
mi elde edillr. Burdan x = 40 hunmn

21 ORNEK.
% 60 alkol olan 12 litre olonyanin akol derece:
s % 40 digirmek c)

bu kolonyaya kag litre saf
s katlmalr?

Gorim
% 80 kol on 12 Kolonyda, 1255
It 1 kol vendr. Do koonyays, darcnin
% 40 diiemeh g % e st ek oo
S sk ik ollginden,

80 _ .40 S
PO R R —
oot 1 b
22 ORNEK
“Tuz oram % 18 olan hluliylh

bu eryigin yanu
b

i

e Yout iy s ot b o
[

Tuz oram % 18 olan ertyik 100 gram ise 18 grami
tuzdur. Tuz orm % 60 olan eryik 50 gram ve

o 50--38

= 30 gnm twadur. Kangm

oRAN VEORANTI "

100450 = 1805 w busun 18430 = 4ogn-
ms tuzdur. Buna gore

ﬁ%(.%_._l%-s:rm.

58. HAREKET VE SAAT PROBLEMLERI

HAREKET PROBLEMLER]

Buradaki problemlerde, iz ya da satteki ortaluma
iz sabit olan hareketilerden 85z edilecektir.
Saatteld oralama buxy vk olan b harekedlinin
u.mu-l yolu icin,

v+t formlini kullanirz, g bilinmeyen-
o o e e S

bulmak istersek, = - fomiind elde ederz.

Do gttt v=—

23, ORNEK

Saatteki ortalams huzlan srasyla 3 kn, bkm ve
(a4 b) km_olan i hareketlden birincinin § saat-

= sam2b

Bons e ol st v b, -1
ol

24, ORNEK.

Al 10t i B B
sutte gidip gelebllyor. Bu

ot e T B i

o Ale B araandak!nebeyoh kg ki 6

AlleB anaindaki yol x km olsun. Motorun dur
un sucaki B 20 kmjsa ve ks b 10 kmisa

tor, skt yoninde gitiginde b
(20°+10) kimfn ve akint llo 2t yonde iginde
bt (20-10) kmjn olur. Buna gore, akini 30
ninde gitiginde. x ki yob, &~ st k-
0 lle mt yonde gittifinde aym yolu, —%- saatte
at. Buna gore,

e s

3 denkiemi yuziir. Bundan,
x= 60 bulunur. Oyleyse, AlleB arsndakiyol
60 kn'di

25, ORNEK.

Ave B sehirier amsndaki yol 600 knvdir. Saat
B00'de bir otobis A ‘dan B 'ye dogru 90 kmjsa
or. Saat 9.00°da ise B ‘den bir
olobis A 'va dogru 80 kmsa hizla haroketediyor.
B i otobis bu sabit hularla hareketlerine devam
gore, saat kacta ve A ‘ya ka km uzak-

ke karyiasriar?

Corim:

X
901 ——sfe—0t —1

Yukardaki gemay nceleyiniz.
Al it otobs 1 aste 00 km yolabp C 30
i Al Ve S
it 7o, 000 810l Pe
otabis K 'da karylaymig olsun. Sast 9,00 dan kar-
silaqtiklan ana kadar ¢ saat gogmis se, bu ki oto-
bisin ¢ sate aldikian yollann toplami 510 km
olacaktr. Buna gore,
90U+80t =510 = t=3 olr

Al K skl vl 904 3-30 = 360k
dir. Oyleyse, bu iki otobis sat 1200 ‘de ve
ya 360 el

. B kentndon A kenine mate
Gzt ) 40 km hula dénen bir kimsenin otomobilinin bu
N . vl hs e o
- prpe—
na mas o5 U —
me B (i) ol sy b, akrep 5~ bl Gk
T~ ol e, 60"k e 10 b, 10" -

Yolun uzunlufu, 60 ve 40 ile bokinebilen bir ey,
Gmmegia 120 km olsun. Otomobil bu yohu

Cyie, b olomabl 1204120 240 yiamet
o TS i s s
e, tamobi ol by 242~ 48 ki
S, Yant B .

Uya: 60 yerioe v,; 40 yerine v, verlseydl, or.
talama bz,

10N o,

SAAT PROBLEMLERI

Bazs saat problemler, emberse hareket problembe-

60 hlnn!lh {m:lm) bir ynlﬂur. ‘llllum!lnl
skrein e 12 Kok, Yelkowan 60 birmik
ol sbods, sicep 5

demei, Buss g9 1 b (dkikn) e has
el

27, ORNEK.

S0 20041 200 en s ket st bt
rep e yelkovan, ki it g gibi durus

[

2 bieim
(v

Yelbivann olags ol
Cxbirim)

Yukardaki yemayn incleyioiz

me 30 birime kary gelr. Yolk
yol, gekilde de gorIigU gbl, 10+ —%-+30 bl
miik yola it Buma gore,

cmt0tE 430 - dE.o
1w+f-+30 » Eago

Oyleyse probiemde stenen konum, 2'y1 43T dn
[ ———
28, ORNEK

Saat 17 'yi 48 dak. gese, akreple yelkovan aruan-
dakiaca kg derocedf?

by e rehavan, a 17di 0 ot 1190 40

g1 andaki durumlan yokandak gemads
problemde yollan derece tirin
den birimlers ayrsim.

Semaya gore,
n

+150°= 648 yumir. Bundan,

7= 134" olarak bulunur.

COZUMLU TEST SORULARI — IT
(Once kendini govinia )

oklaria, 2t 15m konumlan da noktah oklari gste.
dimigtr.

mal g fiya-
ke e S i o
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RN vE ORANTI -

LURUIE © 20
DB B4

2. Mevim sonu nedeniyle bir man satis iyatin-
dan yapian 10 lialk indirim, % 12 kin, % 8
zanara donistisiyor. Buna gore bu malin mal

sty e

Am B o 80
D) 125 E) 250

3. Bir ssatin akrebi fle yelkovan, saat 100'den
sonra il kez ne zaman birbirine dk olur?

o i B 1208 e
©) vizzrece D) 11203 poge

B nndee

& B s sl i et 41 e
ok az stidigse

= s bl ki, by ok oo

% 30 indirim yapryor. Bu ki uygulama sonun.

da yapian stiglada, (abrika sahibinin ki

71 éa e drumun g bangsd

A) % 10kar eder.
B) % 10zanr eder.
©) % 2zarar oder.
D) %2kir oder.
E) %8Kar eder.

5. Biri Gtekinin fki kat olan iki kapitalden (para-
4 4 Kaliyor.

Kicik kapital ise % 7
muter. Bu ik kapitain getirdig (ailerin top-
lami 7500 lra_ olduguna g, ikik kapital
g lradur?

A) 7500 B) 10000 ©) 15000

D) 20000 E) 30000

6. Birinin bua 20 kmjsa, Sbiinin bt 30kmfsa
olan iki bisiklet, aym anda A kentinden ha

= o5 — wa

MoK vt e 08
den, B kenti
vardiguna gore, A e B sy Kag
Kllometredic?

A 40 a2 o

4
s Bt

Tuz oram % 24 olan 8 kg tuzlu s ile tuz
oran %16 olan 8Kkg tuzlu su kanstniyor.
Bu kansimin kg kilogramnda yanm kg twz
bulunur?

a2 B2 Q3
D5 B4

8% 28den bankaya sailan bir anapas, kg
ay faizde kalmals ki, snspranin %
iz gotiebilsin?

M0 B o8
D1 B6

9. Astoram %3 olin 60 litre zeytinyagimin

(saf zeytinyagy, asit oram % 0 olan zeytin.
yogny?
N8 B0 )1

D) 150 E) 180

10 Mile N kent arasindaki uzakik 48 kn'dir
Biri M, oteki N_Kentinde olan iki bisikletl

15
nra Karglasiyorlar. Bu iki bisikletiden
Jovs e e e

Mo B on
D B
COZOMLER
1. Yamt C dir.

Bu malin sats fiyat s, mal olug fiyatsm o}

sun. Buna gom, §5= 6m eyiigi yaziar, Bu

e

Oyleyse bumal %20 kiela satimaktadi.

2 Yot A dn.

K o zarar mal olug iyat zerinden hesapla-

10 esiginden m =50

Sirim
oretin s yo 3 birim)

~ yekevann i ol
b
5 birim

Yukandl semayn inceleyiniz. Semaya g

A e Ak o
sepens - KK o0

- x =213 o

ug o

Bunn g nenhonam, 11 21 dakn
g
4 v C

Mali mal olay fiyss 100 lia olsun. Bu mal
% 40 kirla saainea sauy fiysts 140 lra olr.

5. Yonut E dir

Kl kalal Lo Btk il 2x e

our. F = s fomil kulanis-
nk,
7 8, xe2e7
— 22T e
gt b Gk, ek
= 30000 bulunur.
6. Yot C dir.

ot it 5 1ol

ke i A i B
=

w0 gy s, o e g,

e, 35 . um o,

S
3535 = &5 denkiemi yaziir. Buradan
x=45 bulunur.

7. Yoot B di.
W e 16T s stan o g

Kangtnidigindan,
(HY16

%20 olur. Yen kangs
min x Kilogramnda 1/2 kg tuz bulunuyors,
X3 = 3 denkiemi kunuur, Buradan

00 =2 =
x=25 bulumur,

8 Yo E di.

% 28'den bankaya yatman A bra (amapar),

Fo AL omiinge =28,

F= A Konulusa,

140 Uzeinden % 30 lndiien yapiira. yo 100

pian nicm, 40 Arpe2t

10- 355 = 42 it 14042 =981 el e e s

1o = 43 b, e

odugundan, bu ik wygulma sonands, 100 | 9, Yamut € die.

rays mal cian bir mal, 98 lraya sy

olur Bunagore, % 2 arr el Kathcak s zeyiayap x e olun. Hee

onaN veoRaNT) »

1Ki e do, seytinyagindaki ast mikan ayns Mo B o
alcafundan; 80 ltenin % 34, (60 +3) - S e s

nin % Line esit olacakr amp..,
60 35 = 60+ gy valew
X=120 bulunue

10, Yamt B dir.
5 .
R
=8 o

N kentinde bulunan ve yavaj giden bisileti-
nin hiza x kamfsa, M kentinde bulunan ve bzl

bisikletinin by da y kmisa olsuo. Bu
ki bisiklet birbirine karg: hareket ederlerse
15 (y+x) = 48 eqitigl ywr, Aymyin:
de hareket ederlerse, Gy —x) = 48 egitigi
yazilr. Bu iki denklemden olusan sistem gzi.

BOLUM DEGERLENDIRME TESTI

1. Bir kimeste bulunan tavuk v horoziamn sy
lan, srayla 24 ve 1 e orantibdr. Bu ki
mestel tavikann saysi, horozlana saysn
din ¢n z kag fazk olabir?

N 55 o
o7 B

2 donih A el bl 461
B st . 1 st
et mn-ym. Kagtr?
N BT R
b7 B

3. 200 metre uzunlu pundaki bir trenin 500 met-

4. Bir kavonin konar wrunhigy % 10 aetars, sk
1 Vide kg artar?
A) %10 B %11 € %20

D) %21 E) %100

5. Bir smftaki ojrencilerin %40 4 kizde. Bu

dlerin dokuzu ayriines,
oluyor. Baslangicta s
mifta kag dEvenc vardi?

4% B o 5
D) 5 B) 80

6. Bir dairenin geves! lzerinde ayna noktadan ve

2t yonde hareket eden A ve B gibi ik hare-
ketli, hacekete bagiadiklan sndan 5 sniye
sonra yeniden karylagiyoriar. A ‘mm bui
10 cmisn ve A'mn hzinm B 'nin hizins ors-

23 olduduns gbre daironin covees kag
i,

A B) %0 0 100
D) 10 E) 125

7. Yilik %50 fazle bankays yatiian b pazs,
3l bankada kabyor. U¢ il sonra faizleriyle
bilikie 27000 lra olan anapara kg lica 4i7

A) 800D B) 3000 ©€) 10000
D) 12000 ) 18000

8 Bir yisics sahilden uzaklagusken dakikads 40
metze, sahile donerken is dakikada 60
vizebiliyor. Yizici mhilden aynidiktan 15
dakika sona yeniden sahilden aymidigt nok:
taya donuyor. Yiziel, sshilden syridsgi nok.
tadan kag metre vaskiaki bir noktaya gidip
selmigtir?

A 20 B WO ) 20
D) 120 B) 360

9. Bir okuldaki dgmndlerin % 60 kzdr. Bu

zaman gegiyor. Trenin saatield ha kic km
dir)

okuldaki Ggrenclerin % 75'F smflarm ges-

6/10
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“ 035 — MATEMATIK
gecen kiz Sfrendilerin sayt W e it
a1 okuldaki Sprencisaysmin enaz yiade ki ek dizgin al € °
g1 olabilir? 7 Rowdtes
aym e v
Mo BB CEY el
D)8 B 40 sl s
Iyorar.  F ‘den
Ay dopm kopa- \

8

M saati ginde § dalike flodgidiyor. N sasti
i 8 s el s M mlids
tnden 31 dkle, g kel nden
saati N sastinden

21t e durum e

M6 »1 CRY
m B

e radyorun saiy iyatanda
m g, i e s

¥
gk
Z
ii

yolann sayasnda % 20 artiy oldupun
Yo Bons g, nayohnn indrin i
2y kasaya gien parada, radyolarn inditmsiz
iy e e ot sl o
aegiyme olur?

PRI B) % 12w,
©) Depisictikolmaz. D) % 12arar
E) %4 sl

[

2 5 = P = op e 12<x<a2
oldufun gém, =t en sz kag ol
a2 B3 o4
o7 B 1

13, Poaiit 350 e

mnmzmmym x
o b ot ot s
vt angsl slaki?

T
R

o
T s B i Sorue I ke (5C]
ain K ortasnds Karylagskisnoagore, -
E————

N4 ad ot
ndt 8t

15, Bir slon 18 eyar i, onu
dermekte, 20 aaz akm elde etmek iin 14

ayar olan 120 gram altina, kag gram saf altn
kanstninahes?

N1 B MO 0 160
D) 186 E) 200

16 s b, c sayin, sy, 3, 5 iue
e, a~b-+c = 28 cldvpens i,
 eye st
PRI Y] o s
D)% B4

17, Bir mapazadn satdan her mabin x mal olug £
ey s s amonds i olarak)
5x =790 bapmte varde. % 30 karla

et e syt i

A) 20 B a0 M
D) 400 ) 450

I8 st omm % 45 on i fangm. 3T
st s kangtiiiyor Yend kang
a5t oram ylade kag ol
nui put on

Dy % B 40

19, % 10 kirla satlonas disginilen b e, etikel
Cyuuaden 901 skstie by, by s

Durgun sudaki hizt 40 kmsa olan bir motar,
akint bz 10 ksa olan bit nehirde bell bir

ry.u m ol
A 1B B 150 O 180
D) 20 E) 220

teXi ortalama hs neci?

055 SORUI
(Oran, Orantr, Yozde, Faiz ye Hareket Proble

L. Bir simfta matematik dersinden basan gésteren-
en 8

PR T T S
©) 40 kmisa D) 42 kmisa
By 45 ks

LARI |
mleri Boliimi e ligili ©SS'de Gikan Sorular)

4 Aentiden e iden e dumaden e
donen bie

e
o goterolerin 5 20 s, Ayni s,

a scufla cofralya dersinden b
Teien malonals s & . Taong ctelr,
yinde kagu

N0 BmE 08 D4 B2
(ass-1981)

2 B ks (), yoel 1) et O
¥

B e

boystan &

frarale 500 g Uk b kamsm lde etiet
m,dr Yeyil boyadan kag gr almas: ger

A0 B)T5 C)100 D) 125 E) 150
«

(655-1981)
314 yangmac sekldekl A o 2
€

A s

st i s
prinns sy g e At B30 b
saatte it
ML B2 014 D1 D18
(B8 -1983)
Ucushuk yapan bis sugaza, fiyatlarda % 25 in.
dirim yapryor. 11k hafta satigin a2 olduBunu g5
dince Ikind hafta indisimll fyatlor daerindien
%20 indiim daha yapiyor. Magaza sahibinin
yapua tim indicim yizde kagtir?

A)325 B)3% )35 D) 40 B) 425
(8s-1983)

6 Bir kentle yaplan bir ssyimd
inde televizyon, % 75 inde.

inda hem televizyon hem e Gamag maki-
nes) bulunabile?
AW BB O D5 )0
(855-1983)
7. Bir aneketl el e yolu satie oralama @ ki
hizla b saatte lmistr. Hareket, ortalama
zinrsastte 1k eksitse aym yolu keg suaite
)

a+1
s s 4 o
LR R e L
(6ss-1982) (Es5-1954)
" 085 = wATEMATIK

8 "Bir cember Grerinde yengan ibi hareketlden
Wikl ] uriuh bl unts 8 dbike O i
emigtir,

AsaRdaki durumlarn hangisinde bu yarm so-
nucu depigied?

45/ Gumbma comln £ T s e,
iz bir yoida yans ya;
B) Gembern yangaps 2 katima cukankp
Ttk yans yapisayd,
O Gamacn s v bervkadea b
ey

) i e v Sl
Luk yany yapisay
E) Harketliesn halsn 2 katina cikanbip
1 urluk yans yapisayds
(0SS 1984)

9. 0,008 hang saymn yiade 40 ‘d?

o) 002 B 0002 € ooos2
D) omz B 00z
) X (USS—1984)
10 B" iyyerinde glnkik Mm nmm \:m m e
vardr, Bivinca s o
B %15 i Do yends SmBR b
aan it 901 . b s olan ds
5 ik amm Buma gore
~Ekierden angit doteudor?
» a<s00<n B a<om<n
©) a<b<s00 D) 900<a<h
B) b<B00<a (e
L a, b e bl poit sy ve
Sl o
o " s
olduuna gore, 8, b. ¢ arandaki baguiar.
dan hangis dorudur?
A) e<b<a B) b<e<La
©) b<a<e D) a<b<e
A (ss—1984)

"

Bir skl kuz ve erkek ofrencilerin

Bu snllaki ki Sgrencier en az kg Kiglie?

M4 BmS OF mE B
(085-1984)

13, Bir kogucunun €biry weunlugu ndaki bir yolu
e Koy isteniyor. Kosueu yolun -

toate Kogmas it otan

i 4 saatte Kogtujuns ¢

e, et Kalan yolu

Zamamnda tamamianas: cin hican kac kstina
kamaiar

< a o 2 ¥
w4 mz B

(085 -1985)

1. e b 50 kst s s, 00

wla b saat yolalyor. 8 b olduguna e,
A el it S AR s
Kac kmsaat olabli?
NSRS 0 D)% E) b
(85 -1985)
15, Bir Gabrikada ayns mals ireten G, makioe, bir
pinde . y ve 2 miktaclarda mal iretebiliyor,
X miklarta_ Welim yapan maginenin kapastes
20 gy i by
makinelorin k %5 er watibea gl
K et ikt iy iyor
Buna gire . y ve 2 sraunda nal bi bt
vard?
A x=diyta) ™oyt
0 ax=ytr Dy v = 2y
Mz (@55 - 1985)

16 1983 yiuun Ak ainda. ihraest § mily
dolsc, ithalat ise § milyar dolardhr. 1984 yih
Thraeat gecen yihm aym ayima

anuyls 12 ve 14 sylanyls ormtiide.

e %15, el e 4 10 s
Buna gore, ithalst ve_ibracat srasndski ark
(dolsr olarak) hakkinds ssagadakiberden hanghi
dogrudur?

A) Artemgur. By Avalmuyuo

©) Dephymemistic. D) Ksknamughe
E) Bilinemez. (55 1985)

7/10



YGS_oran_oranti_Yuzde Faiz_Hareket_Problemleri

17, Un, yoi ve yeker apuik bakimindan, sayla
234 oranmds kanstniarak 18 kg ik bir -
mur yapiyor. Kulamian un mixtan, yag ik
tanndan kac ky

Ne BE 06 M3 B2
(05S-1985)

3

M saste 50 kam ofan bir haraketh A nokts-

ym an

e " —
X ®
A dan harokel eden, karslagtblarndan 3 sast
sonrs B nokiasima varasgma gom, AD aram
kag km ‘die?

A 600 B) 520 ) 180
D) 400 ®) 30

(685 19%6)

ia 1 satte aldaf yol 3, ikin-
cinin_ 5 sae sk yol b oidupuma gore,

2
gtincinin @ aatte alids yol e

Hotan srasyla 1. . (9= ) olanic ta-
yittan bivmcsin

o mass g

~

2

Dl mas
(08S-19%6)

baial b ke b ke

%40 eksgine slmay ve etiket Syatm % 10

s I S T

kag ki emigtr?

N/ B Qa0 s B s
(0ss-1986)

A) Hethanglikinin parsian fark

B) Herhangi Iisini paraian topiam

) Parslann karelerinin bisbiine oran

D) Iisinia parslan toplamundan Uincinin
e

£) oo patan o
4 —- (08 -1986)

b, ¢ mylansmuys 2; -3; 4 lleonn

adbhes 6 oMdujumgore o tbiscd
Coplam kagtur?
MG B)% O D) B
(085 1987)
3, ®
e

14 oot Avell okuarade o,
s yoode hareket Z
..-.m T s, g 60 st

e s T m e -
istgine gore, Alle B acan ka

A)T5 B) 150 ©) 200 D)300 B35

(055 -1987)

26 A kabnds gk % 30 t iceren 21
B kabmds e s % 10 s s
eram o e, A 'daK| tuzks s

4 s0m olarak elde edlo bz sayun agrik.
‘o yinde ks uzéur?
NB HA ON DB BHU
(©@ss-1987)
. B anits 40wk Opnc v ekt o
2 5, bk ise % 70 | matera-
st i
Tum anufin %75 1 bu dorse bagarh oldufuna

e

o e gmm s it s,

Payn en a2 olan, kag ceviz almigtir?

N DG O BB B
(551989

B Ay payan e upapresd 120001
Kirn.gderin it olarak Gyora. Eve e ar.
B s i s dien ki
ider % 25 szabyor.

Buna gore son durumda Kyl basina digen e ki
s Kag hiradr?

A) 1500 B) 20000 ) 24000
D) 30000 E) 40000

(055~ 1589
2. itan dakikads 12 mete ve
s e i e
deki_ A noks
sndan sy s, e yonde
ot ttkien 6
sones karniayora.

N3 B4 05 De B

(055-1988)
30. [ [ Py
PR ——
. annm

maue B

(055-1989)

31 Cints 7 ot b v rjenoss o ot 18
1 yer kapyora, b e gurgktn tag o

ne @ o

on  aw
055-1989)

onan ve oranT

20, Ug akadaan pararnm beiie ora b oo il
kedi Bum ok laak sppidakerden
£ verdigmde, her S ha s ldugs DU BB OB W BE
respananar” (@ss-108)
» o
K %15 s M0y wmmbema %35 | g, o
ik s o ey b @ i
nm  mom o & 5 ©
D) 20 B 20 [ ooy e Cr
& (Oss-1988) i 5

It arac o 2o 3o ks
o Vet o ey

i w3 03 of o}
(088-1989)

yurimnn ko dakhads dlacaen glteren
oAbt

03

i § o
iR —
B gire, derianocts, Abmatin parssn Mah-
e icain oram KA1

si wi of of ol
(1990m)

35, e w20 g o i,y o
(20:330) ra souiona gie, 3 Magtr?

n s e Cr
- o

(a90m

3. c

Mt V, vV, ol i arog A v 8 noKisirindsn
ayn and ve 4y e hareket ediyria. Arkade
ndakint 8 don £ e arid olanC rok-

oot s
[
Araacn hatan 2V, vo 2V, ooy, akaden goion
arac ki don kng ke Herice ybatara?

N§ we om o B
asoum

0. e spracinio, mate

7. o %6 ngice yopl-
o 3700 e ,.mm..m
B maten stiket fiyas

» 3400

N e S
.... .a..‘ 1l Kargiapman O dan ko e szaktn

ms mw o o ©n
g9

39, 1 cacuin bt orem . ks b 12k ke
i ol b soclagn s g b0
o

ne o o Bn

g

oo b oo

gt puanarn
8 Sharl it i & g a0 g,
ot T S e ortaiamen Aagor?

m: mss s oes B7
%o

A1, 3 5o o b s ot somn 3wl

Ync, i depomen. tamamin courmak lin 30

Bune gite mu depens kg e 30 aimaktade?
Mo mes am os o
asom

a— —
=Ly
==

I e S g

e Al 3 st s g

B i iskiotiden yarien bt susttod tare
i e, Ml 1t o Gk

" 7 ms e
an wme o ) 1

1805 pacam topiame 12500

......,....w..a‘ o vera pu g e

n w0 B sion o o0
) 4509 o s0w0

a%n
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Evinizdel uygun fiyata bire-bir veya grup IMATEMATIK, Geometri, AnalitikGeometril,
Fi
ZiK
(
SBS:Fen ve Teknoloji
)
derslerinin TEST Sorularini
PRATIK C6zme METODUMU + 6grenemediginiz eksik konularinizi
yillarin tecriibesi ile temelinizi kuvvetlendirerek kolayca 6gretir sinavi kazandiririm.0

Matematik veya Fizik Testleri igin Pratik Test ¢6zme yontemleri gelistirme uzmani Matematik
Ogretmeni KEMAL Turkeli’den

bire-bir veya grup evinizde uygun fiyata 6zel ders almak igin ; Cep tel :&nbsp; 0 536 . 511 84
00

Ev tel:0212442 30 40(istanbul/Bahcelievler), Kemal Tiirkeli'den ders almak icin [ tiklayiniz |

YGSI Adaylari ; Orantil bdlimand Gcretsiz okudunuz. Site ziyaretgisi

6grencilerden sitemi yasatip gelistirebilmem icin PTT ile Posta Ceki
Hesabima en az 1TL bagista bulunmalarini bekliyorum.

Bilgi veya Diger para yollama ydntemlerini okumak igin [ tiklayiniz ]
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Konularına göre Sorulmuş Tüm Üniversite Giriş Test sorları ve çözümleri
http://www.ozgulyayinlari.com.tr/
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
tel:%200536.511
/site/index.php?option=com_content&view=article&id=303:haziran-not-yuekseltme-oezel-dersreklami&catid=64:haberler-ariv&Itemid=122
/site/index.php?option=com_content&view=article&id=225:1tl-ba-&catid=100:eitim
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.l & yapsmi devam ediyor...
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